
Тема: Учимся находить хорошее в людях 

Задачи занятия: 

- научить воспринимать произведения на слух и воспроизводить в собственной речи, а также 

интерпретировать текст художественного произведения в раскрасках, речевой игре; 

- показывать особенности героев этих сказок (элементы одежды, речи); 

- учить характеризовать героев сказки; 

- учить находить хорошее в людях; 

- учить понимать точку зрения автора и выражать свое мнение. 
Подготовительный этап: слушание сказки А.С.Пушкина «Сказка о рыбаке и рыбке», В.И.Даля 

«Лиса-лапотница», «У тебя у самого свой ум». 

 

 
Ход занятия: 

 

1. Организационный момент  

2. Постановка цели             Сказка обязательно учит чему-то людей, и выдуманный 

сказочный мир несет с собой мудрую мысль. Мы сегодня 

поговорим о сказках, их героях.  

3. Упражнение-игра «Угадай 

сказку» 

            Ребята, кто это? Наверное трудно найти в нашей стране 

человека, который бы не знал и не любил замечательные 

произведения великого русского поэта А.С.Пушкина. Еще при 

жизни его называли «солнцем русской поэзии». Прошло больше 

ста лет, как погиб поэт, а наша любовь к нему все так же крепка, 

стихи становятся нам все ближе, дороже и нужнее.  

            Я прочитаю вам отрывки из сказки, вы должны угадать 

героя сказки. 

 (слайд 3) Стал он кликать золотую рыбку … «Не даёт 

старику мне покою…» Опять к рыбке старика посылает. 

Как называется сказка? (Сказка о рыбаке и рыбке). О 

ком идет речь?О старухе. Какая она, старуха? 

(своенравная, злая, все время ругает старика…) 

 

 Ребята, а это кто? Да, вы его не знаете. Это Владимир  Иванович  

Даль – собиратель сказок, песен, загадок, пословиц, поговорок. 

Слушайте, отрывок из сказки.  
 (слайд 5) Вот ночью все заснули, лисичка слезла 

тихонько с лавки, подкралась к лаптю, вытащила его и 

закинула далеко в печь, а сама вернулась как ни в чём не 

бывало, легла на лавочку, а хвостик спустила под 

лавочку. Из какой сказки? Лиса-лапотница. Дайте 

характеристику… Лиса хитрая, лгунья … . 

   (слайд 7) На этот раз огородник заглянул как-то 

пораньше в капусту свою, да и увидал гостей. Схватил 

он хворостину предолгую да кинулся на незваных 

гостей. Про кого, сказка? Сказка называется «У тебя у 

самого свой ум». Про козла. Он плут и вор. 

4. Беседа              В сказках найдется все: и зло, и добро, и веселая шутка, 

и – это самое главное – невероятная выдумка. Без чудес нет 

сказок. В сказках нет непоправимых бед и несчастий. 

  (слайд 8) В каждом, даже злом, человеке обязательно 

есть что-то доброе.  

            Если вы подумаете, то и в этих героях найдете что-то 

хорошее, за что их можно похвалить.  

  (слайд 10) Ребята! Как вы думаете, за что можно 

похвалить козла, лису, старуху. Думайте… 

  Старуха – она хочет жить в достатке, красиво … Она 



тянется хорошей жизни. Но, как говорится в русской 

пословице «Без труда не вытянешь и рыбку из пруда», 

или как в якутской пословице «Халлаантан ас туьуэ 

диэн айаххын атыма» одним желанием сыт не будешь. 

  Лиса лгунья, хитрая, и про белое скажет, что это черное, 

или как в якутской пословице «Албын киьи ус 

кулуктээх». Но лиса старается жить, как может. Есть 

еще такая пословица «Статен телом, а хорош ли делом» 

это тоже про лису. Она такая статная, красивая, но дела 

у нее … (ответы детей). 

  Козел, хоть и плут, вор, но упрекает овцу правильно. И 

унас то же бывает: один пустится, на какой ни на есть 

грех, а другой, на него глядя, за ним же, да после, как 

попадется, и плачется на учителя. А разве у них нет 

своего ума?! 

5. Самостоятельная работа 

(работают в паре) 

            Я вам всем раздаю листочки, а там нарисованы наши 

сказочные герои. Вам такое задание: каждая пара сообща будет 

раскрашивать  картинки. Все они отрицательные герои, но вы с 

помощью красок  превратите их положительные герои, т.е. они 

станут красивыми, добрыми …  

6. Итог. Рефлексия              Как я уже говорила, сказка обязательно учит чему-то 

людей. Мы сегодня  очень много говорили о нравах, о том что 

такое хорошо, и что такое плохо. Что вам больше всего 

понравилось, что бы вы хотели изменить?...  

 


